●主办:达州市纪委监委 达州日报社 ●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

特别报道



局纪检监察组对拖欠农民工工资问题开展"回头看 "真没想到,给你们纪委反映问题还真管用,拖欠

的工资拿到手了,娃儿交学费的钱也有了!"近日,大 竹县石子镇政府会议室里热闹不已,在县劳动保障监 察大队和石子镇司法所的见证下,石子镇某鞋业负责 人邹某正在向员工逐一兑付拖欠的工资。拿到"血汗 钱"的王大姐和工友满脸喜悦,纷纷表达感谢

今年年初,王大姐应聘到石子镇一家小型鞋厂务 工,后来该鞋厂由于经营管理不善倒闭,但50多名员 工最后3个月的工资却迟迟未能发放到位。王大姐和 工友多次追讨无果,在朋友的介绍下,抱着试试看的 心态, 拨通了大竹县纪委监委驻县委组织部纪检监察 组的电话。接到电话反映之后,该纪检监察组迅速走 访了解,并联合驻县人社局纪检监察组、石子镇纪委 集体研判,发函至县人社局办理,由县劳动保障监察 大队具体负责推进。通过多方努力,该鞋厂按照约定 付清了拖欠的员工工资共计16.9万元。

根治欠薪工作,事关广大劳动者切身利益,事关 社会公平正义和社会和谐稳定。近年来,达州市各级 纪检监察机关,以为民办实事解难题,解决群众"急难 愁盼"问题为目标,从政治监督入手,创新实施"五制 五化"工作法,强力构建源头治理、过程监管、责权明 晰的工作机制,线索快处快结,责任压实压紧,措施有 力有效,保障农民工工资支付工作取得显著成效。

"走访调研、列席会议、主动约谈、一线监督……

我们将预防和整治拖欠农民工工资问题作为集中整 治的重要内容,从日常监督发现问题到督促推动问题 解决,把监督贯穿于维护群众切身利益的全过程。"据 市纪委监委驻市委组织部纪检监察组副组长肖胜万 介绍,去年以来,他们在做好政治监督的同时,积极督 促驻在部门构建好制度监督。助力市人社局率先实行"市级包片指导、季度驻守,县级'点长'负责、常态 督导"制度,确保现场资料、普法宣传、集中接访、工资 支付、风险监测等责任包干到人、落实到位,促进在建 项目劳动用工管理标准化。印发了《达州市根治拖欠 农民工工资工作约谈办法》,针对引发极端事件、监管 责任不落实、制度落实不到位等情况的政府领导、部 门领导、企业负责人进行约谈。截至目前,"点长"走 进工地500余人次;实现在建工程项目社保卡工资直 发,为1万余名农民工发放工资11亿余元;约谈项目 单位3个,县(市、区)被通报为红榜共65次,黑榜共8 次,常态化压紧压实责任。

同时,各县(市、区)纪委监委立足职能职责,把农 民工、职工欠薪问题作为监督检查重点,跟进监督、精 准监督。成立工作领导小组,督促党委政府、职能部 门压紧压实主体责任和监管责任,制定措施,健全完

善工资支付、维权保障、应急处置等机制。 "我拿到工资了,感谢你们帮助农民工追回工资, 送上锦旗表示感谢!"收到拖欠5年的工资后,在外务 工的老刘在微信上给万源市草坝镇纪委工作人员陈 伟发来信息表示感谢。今年年初,在一次多部门联动 开展的信访赶集日,陈伟接到老刘的求助电话:"同 志,2018年我在原柳黄乡寨坝村做活路的工钱,到现 在都还没收到,请你们帮帮忙,把我的工资追回来。"

收到诉求的陈伟向镇纪委汇报,镇纪委立即组织 人员对欠薪问题展开调查。经了解,2018年,老刘在 施工方杨某某承建的原柳黄乡寨坝村危房改造项目 中务工,项目完工后,杨某某一直未向老刘支付工 资。厘清事情来龙去脉,万源市草坝镇纪委迅速与施 工方联系,多次对杨某某进行劝导、督促。不久后,老 刘成功收到了被拖欠的3500元工资。

万源市纪委监委在做实落细全市根治欠薪工作 中,着力解决拖欠农民工等一线劳动者工资这一"痛 点",推动相关行业主管部门着力构建协同高效的欠 薪治理格局。立足职能职责,及时向市人社局下发工 作提醒函,压紧压实责任,紧盯容易发生欠薪案件的 重点领域、关键行业,精准发力,通过工作会商、约谈 提醒、现场督导等方式,靶向监督化解烦"薪"事。督 促市人社局将易发生或曾经发生过拖欠农民工工资 的项目和企业纳入重点监管,让"欠薪"问题得到有效 遏制。今年以来,协调处理欠薪案件7起,共为94名 农民工追回90余万元工资。

达州市纪委监委有关负责人表示,将持续跟进监 ,压实职能部门责任,在根治拖欠农民工工资"顽 疾"上真抓实干,切实维护好人民群众切身利益,让广 大就业者不再"忧薪"。



□记者 杨洁